□记者 刘泽飞

刘赐贵一行以不打招呼、突击检查形式,前往澄 迈具老城镇颜春岭,详细了解海口市生活垃圾焚烧发 电厂垃圾处理的全过程;并冒雨登上垃圾填埋场的最 高点,现场查看填埋场运行和排气、防渗、渗滤液处理 等情况。刘赐贵指出,群众投诉反映问题的根源,在 干现有设施已超负荷运行,垃圾处理能力跟不上需 求。要依法依规推进垃圾处理设施建设,采用最先进

的工艺和设备,最大程度实现垃圾环保化处理,真正 实现填埋场封闭运行,将对周边环境的影响减到最 低。

同样位于颜春岭的城乡有机废弃物资源化综合 处理中心,通过对餐厨垃圾、农业废弃物和市政污泥等 有机垃圾进行无害化处理,可年产1000万立方米天然 气。刘赐贵走进中心控制室,仔细了解垃圾处理过 程。他说,实践证明,垃圾分类可以从源头上减轻垃圾 处理压力,减少垃圾处理过程中产生的有毒有害物质, 实现资源回收利用。要下决心推进垃圾分类,加快试 点工作,积累经验,适时推广。

调研中,刘赐贵反复强调,要以中央生态环境保 护督察为契机,坚持问题为导向,切实解决当前垃圾处 理"吃不了"、污水处理"吃不饱"等突出问题。要加快 推进垃圾处理设施建设,坚持减量化、资源化、无害化 处理方向,探索实施垃圾分类。要推动污水处理设施 与污水管网的衔接,切实提高收集处理率,严格查处和 防范"假处理"等违法违规行为。

五指山市征集黄益芳、王宝团伙犯罪线索

刘赐贵叮嘱有关部门和业主单位,要严格按程序 推进垃圾和污水处理设施建设,采用先进技术和理念, 打造生态化、花园式厂区,吸引更多群众前来参观、增 进了解。要始终以人民为中心,切实维护群众合法权 益,加强环保宣传教育,发动全社会共同参与支持垃圾 分类、污水收集和环保化处理等工作,营造良好生态环 境和人居环境。

刘赐贵一行还来到澄迈县大丰镇才存村,实地考 察农村人居环境治理情况,对当地发动大学生返乡创 业投身特色养殖等农业产业,发展民宿打造美丽乡村 给予充分肯定。他嘱咐返乡大学生脚踏实地、一步-个脚印,首先把乡村良好的生态守住,加强人居环境整 治,在此基础上做好规划、发挥优势、打造产业、提升品 位,有序推进美丽乡村建设,加快实施乡村振兴战略。 全省各级各部门要强化人才支撑,用好返乡创业大学 生,助力乡村人才振兴。

省委常委、海口市委书记张琦,副省长刘平治参 加调研。

涉嫌非法采伐、收购、运输、海南黄花梨树及其制品 非法收购 、出售珍贵 、濒危野生动物

加工

一、出售

本报讯

昨日 五指山市 公安局发出通 告,号召群众检 举揭发黄益 芳、王宝为首 的犯罪团伙违 法犯罪线索。 记者 韩建东

《通告》称,日前,海南省公安厅森林公安局联合五指山 市森林公安局组织侦办以黄益芳、王宝为首的犯罪团伙案件, 截至目前抓获了黄益芳、王宝、王泽轩、王仁生、董永、和祥荣、 王福儒、王国光、方奕贤、黄海明等10名犯罪嫌疑人。经查, 该团伙在五指山市毛阳镇、毛道乡等地区涉嫌非法采伐、收 购、运输、加丁、出售国家重点保护野生植物(海南黄花梨树及 其制品),非法收购、出售珍贵、濒危野生动物,非法持有猎枪 等违法犯罪行为,侵犯了国家对森林及野生动植物资源的管 理制度,扰乱正常社会秩序和经济秩序。

为进一步深挖犯罪,彻查该团伙违法犯罪事实,现号召 广大群众和社会各界打消顾虑,积极同违法犯罪作斗争, 检举揭发黄益芳、王宝团伙及与该团伙有关的违法犯罪线

索。对举报线索经查实有效并经司法程序认定的,五指山 市森林公安局将按照相关规定给予奖励,并对线索举报人 严格保密;凡对举报人进行打击报复的,将依法从严、从重 惩处;对于包庇犯罪嫌疑人,为其逃避打击提供便利条件 的,将依法追究法律责任。公安机关正告黄益芳、王宝团 伙其他洗案成员认清形势,放弃侥幸心理,主动到公安机 关投案自首,如实供述违法犯罪事实,争取宽大处理。同 时,公安机关呼吁广大群众和社会各界积极检举揭发一切 破坏森林及野生动植物资源等违法犯罪线索,共同保护我 省生态环境资源安全。

举报地点: 五指山市河北东路7号五指山市森林公安局 举报电话:王警官:18876178086、黄警官:13876538700

专科提前批、高职(专科)批志愿今起填报

本报讯 昨日,记者从省考试局了解到,2019年 我省填报专科提前批和高职(专科)批的志愿安排在8 月3日8时至5日17时30分进行。现尚未被高校录 取, 即外干"自由可投"状态的考生, 可根据自己的实 际情况,自主决定是否填报本批次志愿。如果在规定 的填报志愿期限内考生不填报高职(专科)志愿的,视

为自行放弃本次填报志愿的资格。

为方便考生填报志愿,省考试局重新编制了海南 医学院定向免费临床医学专业的院校代码及专业代 码。考生如要报考专科提前批海南医学院定向免费 临床医学专业,应选择下表的院校代码、专业代码进 记者 林文星 行填报。

专科提前批海南医学院定向免费临床医学专业的院校代码及专业代码表

院校名称	科类名称	专业代码	专业名称	计划数	学制	学费	备注
海南医学院	理工	95	临床医学(定向五指山市)	7	3	免学费	只招收具有五指山市户籍的考生
海南医学院	理工	96	临床医学(定向临高县)	7	3	免学费	只招收具有临高县户籍的考生
海南医学院	理工	97	临床医学(定向保亭县)	7	3	免学费	只招收具有保亭县户籍的考生
海南医学院	理工	98	临床医学(定向琼中县)	7	3	免学费	只招收具有琼中县户籍的考生
海南医学院	理工	99	临床医学(定向自沙县)	7	3	免学费	只招收具有白沙县户籍的考生
	海南医学院 海南医学院 海南医学院 海南医学院	海南医学院 理工 海南医学院 理工 海南医学院 理工 海南医学院 理工 海南医学院 理工	海南医学院 理工 95 海南医学院 理工 96 海南医学院 理工 97 海南医学院 理工 98	海南医学院 理工 95 临床医学(定向五指山市) 海南医学院 理工 96 临床医学(定向临高县) 海南医学院 理工 97 临床医学(定向保亭县) 海南医学院 理工 98 临床医学(定向琼中县)	海南医学院 理工 95 临床医学(定向五指山市) 7 海南医学院 理工 96 临床医学(定向临高县) 7 海南医学院 理工 97 临床医学(定向保亭县) 7 海南医学院 理工 98 临床医学(定向琼中县) 7	海南医学院 理工 95 临床医学(定向五指山市) 7 3 海南医学院 理工 96 临床医学(定向临高县) 7 3 海南医学院 理工 97 临床医学(定向保亭县) 7 3 海南医学院 理工 98 临床医学(定向琼中县) 7 3	海南医学院 理工 95 临床医学(定向五指山市) 7 3 免学费 海南医学院 理工 96 临床医学(定向临高县) 7 3 免学费 海南医学院 理工 97 临床医学(定向保亭县) 7 3 免学费 海南医学院 理工 98 临床医学(定向琼中县) 7 3 免学费

海中、海南侨中发放录取通知书

海中录取通知书6日寄出

本报讯 近日,我省中招第一批次分数线已先后 公布,部分高中学校录取已完成,开始发放录取通知 书。记者从海南中学和海南华侨中学了解到,该两所 学校已发布录取通知书领取安排。

其中,海南中学2019年高一新生录取通知书将 于8月6日下午通过邮局挂号信的方式寄出,请新生 按在中招网上填写的联系地址查收。8月3日至4日 上班时间,海南中学高一新生或家长也可凭考生有效 证件(例如中考准考证、身份证或户口本等)亲自到海

南中学高中部办公楼二楼教务科办公室领取录取通 知书。

海南华侨中学高一新生可于8月2日起,通过该 校微信公众号等渠道查询入学通知及录取编号等信 息,8月5日、6日新生及家长可前往位于海秀中路的 海南侨中高中部正门左侧国际部一楼领取录取通知 书。特长生需干8月18日上午九点半到该校高中部 旧教丁会议室开会(要求学生及一名家长参加),签订 特长生协议书并领取录取通知书。 记者 林文星

嬉水节上 有人触电? 别慌,是应急演练!

保亭举行嬉水节突发事件应急处置演练

本报讯 昨日上午,保亭黎族苗族自治 县在七仙广场举行2019年嬉水节突发事件 应急演练,提高嬉水节组委会成员及各活动 组、工作组应急处突能力,确保嬉水节期间 活动的顺利进行。

演练模拟嬉水节正在举行开幕仪式,突 然下起倾盆大雨,因设施设备未做好防水处 理,靠近设施设备的群众有触电的情况发生, 现场一片混乱。演练指挥部接到场地处置人 员报告的情况后,立即启动应急预案并展开 应急处突工作。供电保障组、医疗救护组迅 速响应,供电管理人员确认电缆电源是否关 闭并劝离周围围观人群、放置隔离带;救护人 员确认周围环境安全后,将患者转移至阴凉 干燥水泥地面。执勤的民警负责保护、引导 所负责区域的领导、演员、群众从各出口安 全、有序撤离。

据了解,此次演练共有三场,第一场模拟 暴雨中群众触电。第二场模拟群众中暑。第 三场模拟恐怖分子刀砍及歹徒纵火。保亭县 公安局、县城管局、县卫计委、县消防大队等 多部门以及群众演员1000余人参与演练。

经过近一个多小时的演练,有效检验了 各活动组、工作组对突发性群体事件的联动 反应和处置能力,增强了各部门之间的协作, 为嬉水节活动期间能迅速、有效地处置各类 突发性事件打下坚实基础。 记者 刘兵



/ 陈正付

2019年8月3日星期六

封面责编 / 符宛宜 本版责编 / 吕优 校对